

国际博物馆日，精彩活动等您来

这个周六(5月18日)恰逢国际博物馆日，我市多家博物馆将推出一系列精彩活动，如果您还没想好去哪儿玩儿，不妨去博物馆逛一逛。

特色专题展览

除基本陈列外，各博物馆积极与外部机构合作，推出不少特色专题展览：

- 洛阳博物馆**
琳琅万象——东莞市博物馆藏清代外销精品文物展
- 隋唐大运河文化博物馆**
广州定制——广州博物馆藏清代中国外销纹章展
- 洛阳古墓博物馆**
洮水·陶魂——临洮史前彩陶文化特展
- 洛阳周公庙博物馆**
纸落生花——王飞剪纸艺术展
- 八路军驻洛办事处纪念馆**
战争与和平——军盔收藏展
- 三彩艺术博物馆**
小手画三彩——全国第十二届儿童三彩画手稿展

趣味社教研学

今年国际博物馆日的主题是“博物馆致力于教育和研究”。为此，各博物馆、纪念馆围绕主题开展丰富多彩的趣味社教研学活动：

- 二里头夏都遗址博物馆**
“我在夏博修文物”研学活动——主要内容为陶器修复体验。
 - 定鼎门遗址博物馆**
“大国工匠定鼎处 一战成诗扬威时”公益研学——通过沉浸式活动，增强孩子们的文化自信。
 - 洛阳古墓博物馆**
“古墓寻龙记”研学活动——观展与寻龙任务融为一体，根据线索寻找博物馆内16条“龙”的踪迹，感受龙文化的演变。
 - 洛阳周公庙博物馆**
“周公之治 礼乐其亨”社会教育课程——围绕周公所制定的礼乐、宗法制度，帮助青少年了解分封制的内涵及其作用。同时，该博物馆还将举办“兴古礼，少年强，打胸臆，国运昌”12岁成童礼，通过传统的仪式，让孩子们体会成长的意义。
 - 八路军驻洛办事处纪念馆**
“跟着书本去旅行 体验红色洛洛游”沉浸式主题研学活动——让孩子们了解革命历程的艰难曲折，传承红色精神。
 - 洛阳考古博物馆**
“瓦当屋檐下的东方浪漫”研学活动——带领孩子们认识瓦当，从而了解中国古建筑，树立文物保护意识。
 - 中共洛阳组诞生地纪念馆**
“帽”美如画研学活动——带领小朋友们手工彩绘草帽。
 - 新安唐志斋博物馆**
“写好中国字 做好中国人”专题研学——通过墓志书法讲解、传拓体验、手势舞表演等，让大家看到传统书法艺术之美。
- 如果您对这些活动感兴趣，可关注各博物馆、纪念馆官方微信公众号了解更多信息或报名参与。

深度直播讲解

5月18日当天，还有多场直播活动：洛阳博物馆将通过网络直播，带领观众参观“琳琅万象——东莞市博物馆藏清代外销精品文物展”。

二里头夏都遗址博物馆将在二里头国家考古遗址公园展开直播，带领观众认识“最早的中国”。

关林管理处将推出“云端游关林”在线直播，带领大家走进这座海内外始建年代最早的关庙。

中共洛阳组诞生地纪念馆将通过“情景式微党课”直播，以中共洛阳组成立前后风起云涌的革命历史为主线，以红色故事为重点，依托该纪念馆常设展览、旧址等不同场景，给观众带来一场特别的参观体验。

这些直播活动将通过相关博物馆、纪念馆的官方抖音账号或微博账号进行。

民间文物鉴定

5月17日，洛阳市考古研究院文物交流中心将在洛阳考古博物馆为社会公众提供免费文物鉴定咨询服务。鉴定范围为历代陶瓷器、玉器、铜器、杂项4个类别，每位报名人员鉴定藏品不超过3件。

5月18日上午，洛阳博物馆将邀请程永建、韩建春等专家，在“河洛之光”数字馆内为市民、游客提供民间收藏文物免费鉴定咨询服务。鉴定范围包括金属器、陶瓷器、书画、玉器、杂项5个类别，每位报名人员鉴定藏品不超过3件。

文博专题讲座

如果您是“重度”文博爱好者，还有一些相对专业的文博专题讲座供您选择：周公庙博物馆《艺苑撷英：畅谈“五礼”》知识讲座，将礼乐简单分类为“五礼”，阐释其文化内涵。

洛阳考古博物馆《历史的权重和考古学的荣耀》公益讲堂，讲述考古学在中国的发生、发展历程。

洛阳三彩艺术博物馆《陶瓷之路》专题讲座，讲述陶瓷发展的历史。

中共洛阳组诞生地纪念馆在微信公众平台和抖音平台推出《党史回眸》专栏，结合馆内展板内容，以视频形式对党史内容做出深入解读。

洛报融媒记者 智慧 通讯员 周梓



走进特殊孩子的心灵世界

“丹青异彩 墨香无界——洛阳市特殊教育师生作品展”日前在洛阳美术馆开展。一件件充满张力的艺术作品，带领观众走进特殊孩子的心灵世界。

本次展览由市教育局、市文联、市残联、团市委共同主办，旨在展示特殊教育领域师生的艺术才华和创作成果，向社会传递关爱特殊群体的温暖与力量。展览共展出洛阳市特殊教育学校师生的180多件精心之作，涵盖书法、国画、泥塑、油画等。展览将持续至5月20日，欢迎广大市民前往参观。

洛报融媒记者 孟山 通讯员 牛珂 摄



昨日上午，根据年度工伤预防宣传培训项目计划安排，市卫健委召开全市医疗机构放射性职业病危害专项治理暨重点工作推进会议。会议全面贯彻“安全第一，预防为主，综合治理”的安全生产方针，认真开展工伤预防培训，提升医务人员对放射性职业病危害的认识，并就如何做好放射性职业病危害提出了具体措施，从源头上减少工伤事故的发生，确保医务人员生命安全和身体健康。

郭加奇 朱剑达 摄

掌上洛阳客户端推出“洛阳就是一座博物馆——打卡小众宝藏博物馆”直播活动 带您“云打卡”洛阳“不一样”的博物馆

在第48个国际博物馆日到来之际，掌上洛阳客户端今日推出“洛阳就是一座博物馆——打卡小众宝藏博物馆”直播活动，通过一场持续5小时的超长直播，带众多网友“云打卡”一些“不一样”的博物馆。

目前，洛阳全市博物馆、纪念馆总数超过100家，除了洛阳博物馆、二里头夏都遗址博物馆等大家熟知的博物馆，还有不少相对冷门但在全国范围内也是极具特色的宝藏博物馆。比如，仓容博物

馆是世界文化遗产中国大运河的遗产点，洛阳古墓博物馆、千唐志斋博物馆在其领域均为全国之最，考古博物馆展示了洛阳近年来最新考古成果，周公庙博物馆的建筑本身就具有很高的历史价值和文物价值……

本次直播活动会带领网友走进这些各具特色的小众宝藏博物馆，用5小时的时间，从考古资源、遗址保护、民俗传统、礼乐文化等不同角度全方位展示洛阳深厚的文化底蕴。

此外，在5月18日国际博物馆日当天，掌上洛阳客户端还将同甘肃、陕西、山西、山东等沿黄九省(区)媒体单位联合推出沿黄九省(区)国际博物馆日大型联动直播。届时，华商网、新黄河客户端、观海新闻、大众日报、顶端新闻等媒体都将参与其中。联动直播将走进洛阳古墓博物馆、甘肃省简牍博物馆、山西古建筑博物馆、山东省大汶口博物馆、青藏高原自然博物馆等，带广大网友一览黄河流域赓续不断的华夏文明。

直播平台：
掌上洛阳客户端、“洛视频”视频号、“洛视频”抖音号、洛阳日报微博号、洛阳晚报微博号等
直播时间：
“洛阳就是一座博物馆——打卡小众宝藏博物馆”直播5月17日11:00
沿黄九省(区)国际博物馆日大型联动直播5月18日8:30
洛报融媒记者 潘立阔

“结对共建”促发展 党建引领增活力

本报讯(洛报融媒记者 张宝峰 通讯员 杨开)5月14日，洛阳新里程医院(河科大七附院)党总支与市第十三高级中学党支部签署共建协议。

双方将以此次签约为契机，以党支部“结对共建”为载体，积极推动党建与业务工作深度融合，进一步激发党员干部队伍的活力。

签约仪式后，洛阳新里程医院妇产科专家王丁博为该校女性教职工带来了《妇科疾病预防》专题讲座，医院心内科、消化科、口腔科、眼科等科室专家也通过义诊的形式，向全校教职工普及疾病预防知识。

洛阳新里程医院相关负责人表示，将依托党群服务阵地，充分发挥医疗资源优势，以高质量党建引领业务发展。

基层之声

河洛同奋进 建强副中心

统筹电话：陈宁13523610906 张晓珍13698821255 杨飞15978623881

全民健身月：“热辣滚烫”在涧西

踢足球、跑步、跳广场舞……初夏时节，运动健身好时机。5月初，涧西区2024年全民健身月活动启动仪式在武汉南路的南华文体广场体育公园举行，一场精彩的足球邀请赛拉开了帷幕。随着全民健身月活动的深入开展，越来越多群众参与健身运动，这里成为辖区居民进行专业训练和健身活动的又一理想场所，向市民展示其独特的体育魅力。

此次足球邀请赛会聚了来自涧西区及周边的众多足球爱好者。本次足球邀请赛分为U45、U35、U12、U10、U7共5个组别，共有33支队伍参赛，450名运动员参与角逐。各参赛队伍在赛场上展现了高超的技艺和团结协作的精神，为观众奉献了一场场精彩的比赛。经过多轮激烈的争夺，邀请赛在热烈的气氛中圆满落幕。

涧西区全民健身月活动的举行，不仅为广大市民提供了一个展示自我、锻炼身体、增进友谊的平台，还进一步推动了涧西区全民健身事业的发展，吸引更多人加入到体育锻炼行列中来，为构建健康涧西、运动涧西、美丽涧西贡献力量。下一步，涧西区将继续深化全民健身事业的发展，推动各类体育活动的普及，为市民创造更加健康、快乐的生活环境，为城市经济发展注入新活力。

(马瑞丽)

涧西区：

打好“乡村民宿牌” 近郊“新宠”促振兴

花儿展开笑颜，绿意爬满树梢。又到万物生机勃勃、盛而未老的季节，涧西乡村花红柳绿，乡村民宿如雨后春笋般拔节生长，吸引着许多“城里人”住进“村”里，在这个浪漫的季节，给大家带来不一样的感受。

涧西区以乡村民宿为着力点，推出“美丽乡村+民宿”运营模式，让乡村文旅项目变得更新颖、更好玩。位于三岔口社区的山水隐庐·水云洞度假综合体，是你看得见山、望得见水、记得住欢乐的生态户外栖居地。此外，占地1万平方米的香龙湾马术俱乐部已成为一处新的休闲度假目的地和马术学习中心，让大家在近郊感受马背上驰骋的快乐。

最引人注目的是近期火热的礼乐小镇。“青春无限，一起趣玩”洛阳青年露营派对活动、“笔墨舞动礼乐魂，彩韵绘就小镇情——乡村振兴‘艺’起来书画艺术交流会”及“彩面舞会，礼乐狂欢夜”、星空下的“亲子篝火派对”、“露营美食音乐节”……拓宽了青年社交渠道和空间、创新青年社交形式、释放青春活力与激情，感受色彩与旋律的绝美交织，放松心情，助力更多青年在洛阳这片热土上成就事业、缔结友情、收获爱情，让度过的日子熠熠生辉，成为共同的美好回忆。

涧西区乡村民宿近期还成为抖音大咖体验推介、旅游博主盛赞的近郊游新宠，欢迎大家来这里享受美好时光。(晓珍)

学府街道：

抓党建凝心聚力 赋能高质量发展

近年来，洛龙区学府街道抓好党建工作，激发“红色动能”，在基层治理、经济发展等重点工作上求突破，全面提升辖区基础设施及为民服务水平。

一是邀请辖区高校退休教授、优秀党员干部等担任党课主讲人，借助学习强国等线上平台，依托周边党建馆、王山寨抗日纪念碑等红色教育资源抓好各类学习。二是充分发挥街道“五星”支部创建领导小组统揽全局作用，定期召开创建工作分析研判会，深入查找短板弱项，促进村(社区)间交流互学，推动“五星”支部创建与中心工作“双融双促”。三是围绕“牡丹文化、果蔬采摘、花卉交易、民宿露营、亲子研学”五大产业结构，谋划建设南山文



旅生态旅游环线，链接南山民宿、牡丹园、文创市集、南山花卉会客厅、遇见南山·野孩子乐园等乡村振兴产业项目(如图)，带动“八区一带”一体化发展。四是提升辖区5个党群服务中心，建成并投入使用“乐养居”4个、邻里中心(乡里中心)5个，着力打造15分钟生活圈，持续擦亮社区党建品牌，挖掘特色亮点，提升群众幸福感、获得感。张静 任芳芳 文/图

丰李街道：

商户经营“守规矩” 市容环境“提颜值”

为进一步规范市场秩序，打造安全、卫生、有序的城市环境，洛龙区丰李街道发挥党建引领作用，凝聚机关干部、党员、志愿者三方力量，开展店外经营专项治理行动，持续整治不文明行为。

柔性劝导“显温情”。持续加强宣传引导，向市场街道商户发放《致商户的一封信》，通过海报、微信公众号、微信群、宣传册、LED显示屏等持续发布宣传信息，组织党员、志愿者、机关干部现场教育引导680户次，引导商户、流动摊贩规范经营，共同维护辖区秩序。

常态监督“零距离”。划分专项治理责任片区，组织机关各部门包片负责，加大占道经营、店外经营等行为的巡查监

督力度，采用“劝导+帮搬+归位”的治理方式，常态化开展每日检查，做到及时发现、及时处置，坚决防止问题反弹。

以评促改“提实效”。在综合执法大队严格监管执法的基础上，推出商户“红黑榜”，通过评比，对规范经营的商户上红榜予以公示表扬，对出现占道经营、卫生环境差等情况且不听劝阻的商户上黑榜予以曝光，以评促改，推动商户自觉规范经营。

通过此次专项治理，商户规范经营意识得到进一步增强，市场秩序得到了明显改善，受到群众广泛好评。下一步，丰李街道将进一步巩固治理成果，做到宣传、巡查、整治常态化，持续为辖区群众营造良好的生产生活环境。(胡雨辰)

西关街道：

党建引领优服务 全面“宠客”展新貌



为加快建设古都文化体验区和国际新文旅游目的地，推动老城文旅“顶流出圈”，给来洛游客提供贴心、舒心、安心的文旅服务，营造文明和谐的旅游环境，老城区西关街道党工委以强化党建引领动员全民参与，为走好文旅富民兴区之路贡献西关力量。

党建引领，凸显商圈服务新气象。西关街道充分发挥“三园共建·文旅领航”党建品牌引领作用，带动辖区企业及景区周边商户为游客提供贴心、舒心、安心的文旅服务，为游客提供热水、充电、临时休息、开放内部卫生间、停车场等各式各样的贴心服务，形成“志愿接龙”的良好氛围，实现景区、商圈联动发展。(如图)

细化服务，提升老城游览新体验。西关街道以开展“旅游服务提升年”活动为契机，以打造“NPC志愿服务”品牌为抓手，邀请“蔡志刚志愿服务队”队长蔡志刚为街道机关党员、社区志愿者们开展与文明旅游、老城历史有关的“岗前”培训，增强志愿服务力量的服务针对性、精准性。同时，在景区门口设置志愿服务岗，志愿者落实“六有三带”，为游客提供信息咨询、暖心茶、游客疏导、文明引导等常态服务。

优化监管，树立文明执法新风尚。西关街道综合执法联合城管中队、市场监管等部门，全天候对各重点点位周边占道经营、车辆违停、物价稳定等问题进行治理；持续进行辖区群众安全保障及商户经营、消防安全日检查，排查“九小”场所、酒店民宿、汉服店等经营场所，发现隐患立即整改，全力为游客打造舒心、安全的环境。

下一步，西关街道将持续探索党建引领志愿服务方式，弘扬和发挥好“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，为打造国际新文旅游目的地贡献西关力量。赵佳楠 文/图